

2023·5·28 星期日

新闻热线 15504501528

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

拥抱春天

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

春天,你好!

小记者 哈尔滨市复华小学校(林大校区)三年四班 朱梓睿

我的家乡在祖国的北部,那里的春天是来得很晚的。已是三月底,可还是有些雪没化,小河还裸着它惺忪的睡眼,小草也赖在大地母亲的怀里不愿出土,大杨树还没睡醒,只有松树分不清冬与春,还是那样挺拔。

初春的早晨,我打开窗户,一股清新的空气扑面而来,带有几分寒意,催人奋进,令人神往。在和煦的春风里,大人们开始了新的工作,我和小伙伴们背着书包,迈着轻盈的步伐,奔向了校园。寂寞孤单了一个冬天的教学楼,看见他的朋友们来了,变得快活起来。你看那春天的天空,那么的色彩斑斓,啊!原来是我们风筝。在蓝天白云的映射下,千姿百态的鸽子洒脱自由地飘舞着,飞升着,使人赏心悦目。春天给我们的礼物可真多呀!



小记者 哈尔滨市东湖路学校三年十班 李薪雨
春天是万物复苏的季节,春天

春天,来了

是农民播种的季节,春天是候鸟飞回来的季节。

今天,我去找春天了。我发现柳树脱下金黄的衣服,穿上嫩绿的衣服;小草不再那么枯黄,一眼望去毛茸茸的,像一片地毯;小花五颜六色的好看极了。我又来到刚刚解冻的小河边,小河的流水哗啦啦地唱着歌,小河里有可爱的小丑鱼,有各种各样的石头,小河旁边有一些帐篷,远处的山上有羊和牛。天空中有各种各样的风筝在风中飞舞,有孙悟空、小燕子、大老虎……把天空装扮得好看极了!

多么美丽的春天!春天给我们带来了希望和梦想。我爱春天,我爱这春天美丽的景色。

春天,你好!

春

小记者 哈尔滨市育红小学校三年四班 赵圣智

年有四季,春夏秋冬,
春,是开始。
春来的时候,她就像一个刚出生的小婴儿,

对大自然的一切都充满了好奇,
她睁开双眼,树就绿了;
她挥挥小手,花就开了;
她眨眨眼睛,河水就开始奔跑;

她咯咯地笑了,小动物就跟着欢乐地蹦跳;

她哇哇地哭了,雨点就伴着雷声冲向大地;

她安静地睡了,风儿就温柔地唱起摇篮曲。

春,这个可爱小婴儿,
时而哭,时而笑;

时而可爱,时而哭闹。

她就像一个小精灵,施展着各式



小记者 哈尔滨市复华小学校(林大校区)三年四班 宫思邈
草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。阳春三月,阳光明媚正是放风筝的好时节,我和小伙伴一起到郊外放风筝。

放风筝

这里的人可真不少,我带了心爱的蝴蝶风筝,明明和小华带了他们精心制作的燕子风筝,刚到达目的地,明明和小华就迫不及待地放起了风筝。明明一手拿着线轴,一手拉着线,向前跑去,小华则在后面将风筝高高举起。一阵风吹来,小华放开了举着风筝的手,风筝迎着风飞起来了,明明越跑越快,燕子风筝越飞越高。看到他们玩得那么开心,我也急不可待地喊小华帮自己放飞蝴蝶风筝。

再看不远处,一个小男孩在爸爸妈妈的帮助下也把风筝放得很高很远,不一会儿,天空中就满是各种各样的风筝了,有可爱的“金鱼”,有长长的“蜈蚣”,还有凶猛的“老鹰”……它们忽上忽下,好像在进行一场飞行比赛!

这漫天飞舞的风筝,不仅载着我们童年的快乐,还载着我们的美好梦想。

各自的魔法,
嘘!
快看,她来了。

春

小记者 哈尔滨市经纬小学校二年五班 肖琬璇

万里无云,碧空如洗的清晨,我和妈妈相约去江边散步。一路行来,尽是朝气蓬勃、莺歌燕舞的盎然景象。突然,妈妈激动地叫我,指着路旁垂下的柳枝大声喊道:“快看快看,小树冒嫩芽了!”

我顺着妈妈所指的方向看去,果然是啊,干裂的褐色枝条上冒出了许多翠嫩的小芽儿,随着

清风婆娑起舞。忽然惊奇地发现,自己竟如此后知后觉,不知何时,春姑娘已沐着柔美的微风,迈着优雅的步伐,带来了片片绿色。青青的小草破土而出,枯树摇曳着干瘪的枝桠吐出嫩芽儿,小鸟们呼朋引伴地鸣叫,贪婪地呼吸着春的甜润气息。

教师点评:小作者从独特的视角感知春的到来,写得具体。展现出一派生机勃勃的春天美景,让我们读了有一种身临其境的感觉。文笔流畅,好词佳句颇多,看来平时阅读范围广,知识面宽,特别是春天的特点“翠嫩”用词贴切描写生动,富有儿童生活情趣。文章结尾处引人思考意味深长,既点题,又耐人寻味。(指导教师:刘明)



出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一楼两室一厅一厨一卫,二楼一室一厅一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个仓储室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼下位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包即住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎踞园,哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

电话 13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信群朋友圈广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三天运营商5G短信广告业务等。

岗位要求:
1、有广告行业销售经验
2、房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3、学习能力强,人品正直
薪资待遇:
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号

联系人:齐先生

电话:18686832188

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

2023·5·28 星期日 新闻热线 13766838911

铁力一中女排首夺全国冠军

基层体教融合的“铁力范本”:小城校队,何以登顶?



张兆华和李维

练球学业两不误 60余名队员考上理想大学

一座小城,为庆祝一支校园排球队夺冠,放焰火、举行授奖仪式。这“剧情”听上去很像热血漫画,不久前却在黑龙江真实上演。今年5月初,在第19届全国中学生排球联赛高中女子组比赛中,铁力一中女排首次夺冠。因为这支冠军队伍,很多人第一次知道了铁力这座城市。

小城校队,何以走出一群闪耀全国的“排球女将”?它又如何成为了中国基层体教融合的典范?这骄人战绩背后,一对“85后”夫妻功不可没,作为排球教练,张兆华和李维坚持不懈12年,在铁力书写了这个扬名全国的排球奇迹。

前吉大排球队队长
在铁力组建排球校队

38岁的张兆华,是铁力一中排球队主教练。他是辽宁人,2011年从吉林大学体育学院研究生毕业后,原本能去大城市当体育老师,但他选择了偏远的铁力一中。

张兆华当过吉大排球队队长,铁力一中期待他能在教育系统的业余排球赛上为校争光。而张兆华能来铁力,原因有二:一是2010年铁力市拨款700万元,为铁力一中新建了一座全省最大的钢结构体育馆;二是他一直有个“冠军梦”,而铁力一中当时缺乏高水平运动队,尽管张兆华和李维都是通过体育特长考入名校的,但这条升学路,最初并不被大多数家长看好。

困难远不止这些。2013年,铁力一中女排遭遇了一场惨败。在黑龙江省中学生运动会上,由于年龄和实力相差悬殊,她们第一局被对手打了个25比0。“家长在看台上哭,队员在下面哭。”这场失利对张兆华的打击也相当大,回去后,他向队员们保证:“我一定会在毕业前,带你们拿下省冠军!”大家心里憋着一股劲儿,自此开启了苦练模式,就连大年三十和初一都要练习半天。

2014年,铁力一中承办了全国中学生排球锦标赛,首次参加了全国大赛的铁力一中女排获得了亚军。两年之后,男排首次夺得小年龄组冠军,女排名列第四。2016年,张兆华的诺言提前实现了,他带领铁力一中女排拿下了黑龙江省排球锦标赛冠军。

球队的第一批队员都是铁力的,让张兆华和李维没想到的是,随着球队名气渐长,不仅吸引了哈尔滨、齐齐哈尔等省内的小学生和初中生,就连北京、天津、辽宁等地的孩子也慕名而来。队员郭晗琦是初二时从北京转来的,管学籍的老师难以置信地跟李维教练再三确认:“她真是从北京来的?”郭晗琦曾随校队来铁力集训,喜欢上了铁力一中的训练方式和球队氛围,专程转学而来,之后考入铁力一中。李维笑道:“后来这孩子通过排球特长又考回了北京,就读于北京体育大学。”

随着成绩提升,球队获得了更多专项资金的支持,铁力市委市政府2017年开始每年特批专项经费50万元,2020年调整到60万元,2023年又拨付资金70万元用于支持排球事业发展。球队的训练装备、参赛等费用以及队员的训练补贴都得到了保障,

除了政府的专项资金保障,铁力一中排球队能留住优秀队员,也得益于伊春教育局和铁力教育局为其打通的“升学路”。近几年,队员固定在50人左右。为了方便训练,被选中的小队员们读完小学后,初中统一升入人馆附近的铁力四中,放学后到铁力一中球馆训练。升高中时,当地教育局又开设绿色通道,结合球队发展需要选拔人才,经过一系列与排球相关的术科测试,合格者即可升入铁力一中。

这些队员们平日是如何兼顾练球和学业的?张兆华介绍,高中队员每天上午上5节课,下午训练4小时,晚上7点以后再上2节自习课。初中队员每天下午训练3小时,小学队员每天课后训练2小时。3年

前,铁力一中专门开设了排球特长班,队员们主攻语文、数学、英语和政治4门功课,由资深教师授课。一旦学习成绩下滑会被暂停训练,如果队员的文化课成绩比较好,也可以选择在普通班就读。

“体育单招和高校高水平运动队招生,是铁力一中排球队孩子们的升学途径。”张教练骄傲地说,从2016年第一届毕业生开始,共有60余名队员考上理想大学,其中大多是吉林大学、浙江大学、复旦大学、中央财经大学等名校。以今年高中毕业的10名队员为例,已有3人被吉林大学录取,1人被北京体育大学录取,2人通过复旦大学公示,其他被南京师范大学、南京农业大学、辽宁工程技术大学等高校录取。



改写小城孩子命运 培养出“女排国手”王艺竹

这座小城的中学排球队,也影响了很多孩子的命运。

赵安妮读小学时个子很高,张兆华和李维当年去招生时,班主任催促“她太淘气了,你们赶紧领走吧!”这个泼辣、顽强的女孩训练很刻苦,入队后一直打主力,2018年她凭借排球特长考入吉林大学,后来被保送研究生,如今在吉大读研一。赵安妮曾感慨:“如果不来打球,我可能读完初中就不念了。”

王浩淳是个内向沉默的男孩,刚进球队时就像个“隐形人”。他线路打得不好,高一时曾打过一场特别精彩的比赛,屡屡突破对方拦网,全场得分最多。两位教练明显感觉到,那场比赛之后,王浩淳变得越来越自信开朗,后来他考入吉林大学,还当了学生会主席,如今在深圳一所中学当体育老师。

从铁力走出去的“女排国手”王艺竹,是小学6年级进入铁力一中排球队的。她的父亲是篮球运动员,如果没有这支排球队,她很可能被送到外地学篮球。在张

5月21日傍晚,张兆华发了条朋友圈,“放假一下午,不知不觉自己又走到了这里。”配图是空荡荡的铁力一中体育馆。在过去的12年里,他几乎每天都出现在这座体育馆里。即使球队放假半天,他在家也闲不住,跑来看看场地,这样“心里才踏实”。李维回忆道,当年她生大儿子时,张教练休假两天,小儿子出生时,他只休了半天,上半陪产,下午又回去带队训练了……

在夺得全国冠军后,如今这支球队又有了新的目标。“希望我们能代表中国参加世界中学生排球比赛,让更多人认识铁力一中女排!”张兆华充满期待地说。

本版图片均由受访者提供